3. Schularbeit
3AR 31.3.2009

1) a) Vereinfache den folgenden Term:
(2u-2)f2-3u)-[ 2u? +3u-(2u-1f |=

b) Schreibe nach Méglichkeit die folgenden Terme in Fornr &iim@mischen Formel an!

) 81x?y? —54xy +9 ii) 36v2 +16W
2) Verwandle durch Herausheben in ein Produkt!
a) 244b° + 8ab - 6&b® = b) 188d"* - 12¢d? + 8¢d° =

3)a) Auf einem Bauernhof gibt es zweibeinige und vierbeinigeeT&ie haben insgesamt 40 Képfe und 100
Beine. Wie viele Zweibeiner und wie viele Vierbeiner sia@d kdse die Aufgabe mit Hilfe einer Gleichung!

b) In einer dreiziffrigen naturlichen Zahl ist die Huneeztffer um 3 gréRer wie die Einerziffer, die Zehnekiff
ist das Dreifache der Einerziffer. Beschreibe die dainth einen Term!

4) Lose die folgende Gleichung:
15x - {3x-2[x +6- (x-2)] + 30} =24

[1)a)3P. b)4P. 2)a)2P. b)2P. 3)a) 3P. b) 2P. 4) 4P.]
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LOsungen:

1a) (2u-2)if2-3u)-[ 2v*+3u-(2u-1) ]=
A=u-4-6u?+6u-[2u% +3u-4u? +4u-1|=
=u-4-6u?+6u—[-2u2+7u-1]=
=u-4-6u°+6u+2u°-7u+1=

—-4u® -3
b)
i) 81x%y? —54xy +9 = (9xy - 3)° i) 36v* +16W* = nicht zerlegbar!
2) a) 244° + 8ab - 6&b® = 2al3- (124 + 4b — 3ab) b) 18d* - 12¢d* + 8¢d® = 2¢d? - (9cf— 6¢ + 4d)

3) x Zweibeiner und 40-x Vierbeiner, daher:

2x + (40 - X) 4 = 100 und daher 2x + 160 — 4x = 100 oder: -2x = -60 und x = 30, etapiat 30 Zweibeiner und
10 Vierbeiner.

b) 100- (x+3) + 10- 3x + x = 100x + 300 + 30x + x = 131x + 300

4) 1I5x - {3x—2 [x+6-(x-2)] + 30} =24
15x —{3x - 2[x + 6x — 12] + 30} = 24
15X —{3x — 2 [7x —12] + 30} = 24
15x — {3x — 14x + 24 + 30}=24
15x — {-11x + 54} =24
15x + 11x—-54 =24
26x =78
x=3



